
 
RG.0002.14.2011   PROTOKÓŁ Nr XIV/ 2011 

z sesji RADY GMINY  KWILCZ 

odbytej dnia 21 grudnia 2011 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 12
oo 

otworzył 
 
XIV sesję Rady 

Gminy, powitał Wójta Gminy p. Stanisława Mannka, Skarbnika Gminy p. Renatę Sokółkę, 

Kierownika Referatu p. Daniela Kozubowskiego, radcę prawnego, przewodniczącego 

GKRPA p. Zbigniewa Spychałę, kierownika banku, dyrektorów i kierowników podległych 

jednostek, pracowników Urzędu, panie i panów sołtysów oraz panie i panów radnych. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do  protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 radnych, obecnych 14. 

Nieobecny radny Łukasz Markiewicz. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych 

uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie poinformował, że protokół z poprzedniej sesji został sprawdzony i podpisany przez 

prowadzącego i sprawdzającą radnego Wróblewskiego, zapytał czy radni wnoszą uwagi do 

protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iż protokół z XIII  sesji przyjęto przez 

aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnemu Aniołowi.  

Przewodniczący zaproponował zmianę porządku obrad wprowadzając dwa projekty uchwał 

oraz przedstawieni protokołu komisji rewizyjnej z kontroli w Gminnej Bibliotece Publicznej. 

Zmianę przyjęto jednogłośnie. 
Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

4. Interpelacje i zapytania. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

-  przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kwilcz na  rok 2012, 

-  przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Przemocy 

dla  Gminy Kwilcz na 2012 rok, 

-  ustalenia zasad  usytuowania na terenie gminy Kwilcz miejsc sprzedaży i podawania napojów 

Alkoholowych w 2012 r. 

-  ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5 % alkoholu 

(z wyjątkiem  piwa),  przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu  

sprzedaży na terenie gminy Kwilcz w 2012 r. 

- uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz na lata 2012-2020 

- zmiany uchwały w sprawie wzorów deklaracji i informacji w podatku od nieruchomości, rolnym 

i leśnym 

- zmiany zapisów uchwały budżetowej na rok 2011 

6. Uchwalenie budżetu gminy na 2012 rok: 

 przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem, 

 odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej 

i przedstawienie Radzie stanowiska wobec zastrzeżeń i uwag zawartych w opinii izby, 

 odczytanie opinii komisji stałych rady, 

 przedstawienie stanowiska Wójta do wniosków zawartych w opiniach komisji stałych, 

 przedstawienie ewentualnych autopoprawek Wójta do projektu uchwały 



 dyskusja nad projektem budżetu, 

 głosowanie wniesionych propozycji autopoprawek i wniosków 

 głosowanie uchwały 

7.. Przedstawienie protokołu komisji rewizyjnej. 

8. Wolne głosy i wnioski.  

9. Zakończenie obrad. 

Porządek obrad po zmianie przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego wypełnienia. 

 

ad.2.  

Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik podziękował Wójtowi za sprawozdanie i w związku 

z brakiem pytań ze strony radnych przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

ad.3.  

Przewodniczący przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym i w związku z brakiem pytań do przedstawionego materiału ze strony 

radnych przeszedł do kolejnego punktu sesji. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

ad. 4.  

Interpelacji nie wniesiono. 

Przewodniczący poinformował o złożeniu do Wójta pisemnej interpelacji. 

 

ad.5.  

Podjęcie uchwał w sprawie: 

Przewodniczący Rady zapytał czy jest potrzeba odczytywania uchwał dotyczących 

rozwiązywania problemów alkoholowych. 

Radni jednogłośnie zdecydowali podejmować uchwały bez odczytywania. 

-  przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kwilcz na  rok 

2012, 

Radny Klapczyński  wskazał, iż wysokość środków na przeciwdziałanie narkomanii nie jest 

zgodna z projektem budżetu. W budżecie zapisano 2 tys. zł natomiast w projekcie uchwały są 

3 tys. zł. 

Innych uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady projekt po uwzględnieniu poprawki 

poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały po zmianie głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 

wstrzymujących.  

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/94/2011 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

 

-  przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, 

Przemocy dla  Gminy Kwilcz na 2012 rok, 

Przewodniczący Rady projekt po uwzględnieniu poprawek w załącznikach nr 1 i 2 do 

programu poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały po zmianie głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 

wstrzymujących.  

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/95/2011 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  

 



-  ustalenia zasad  usytuowania na terenie gminy Kwilcz miejsc sprzedaży i podawania 

napojów alkoholowych w 2012 r. 

Radni zaproponowali sprawdzić czy wszystkie punkty sprzedaży napojów alkoholowych 

usytuowane są zgodnie z przepisami.  

Przewodniczący Rady projekt bez odczytywania poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym.  

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XIV/96/2011 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  
 

-  ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5 % alkoholu 

(z wyjątkiem  piwa),  przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu  

sprzedaży na terenie gminy Kwilcz w 2012 r. 

Przewodniczący Rady projekt bez odczytywania poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących.  

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/97/2011 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  
 

- uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz na lata 2012-2020 

Przewodniczący odczytał Uchwałę Składu Orzekającego RIO w sprawie wyrażenia opinii 

o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kwilcz. 

Uchwala SO.-0957/67/21/2011 z dnia 16 grudnia 2011 r. stanowi załącznik nr 10 do 

niniejszego protokoły. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, Przewodniczący Rady odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 1 wstrzymujących.  

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XIV/98/2011 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.  
 

- zmiany uchwały w sprawie wzorów deklaracji i informacji w podatku od nieruchomości, 

rolnym i leśnym 

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała o której mowa została podjęta przez radę na 

sesji w dniu 10 grudnia 2011 r. Kolegium RIO w Poznaniu uchwałą Nr 24/2058/2011 z dnia 

14 grudnia 2011 r. stwierdziło, że uchwała została podjęta  naruszeniem prawa, 

a nieprawidłowości należy wyeliminować na najbliższej sesji. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących.  

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/99/2011 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.  
 

- zmian w budżecie gminy Kwilcz na 2011 rok na rok 2011 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że zmiana dotyczy zapisu § 13 pkt.1 uchwały oraz załącznika 

nr 2b. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących.  

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/100/2011 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach. 

Po przerwie wznowiono obrady. Obecnych 14 radnych. 

 

 

 



ad.6.  

Uchwalenie budżetu gminy na rok 2012. 

Przewodniczący  Rady odczytał: 

-  projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2012 rok; 

- uchwałę Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 16 grudnia 2011 r. w sprawie 

wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Kwilcz na 2012 rok; 

Kserokopia opinii stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

- uchwałę Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 16 grudnia 2011 r. w sprawie 

wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Kwilcz; 

Kserokopia opinii stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących Komisji o odczytanie opinii dotyczących   

uchwały budżetowej. 

Opinia Komisji samorządowo – oświatowej stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Opinia Komisji finansowo-gospodarczej stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Przewodniczący Rady przedstawił autopoprawkę do projektu budżetu. 

Autopoprawka do projektu budżetu gminy Kwilcz na rok 2012 stanowi załącznik  nr 18 

do niniejszego protokołu. 

Po czym poprosił Wójta o przedstawienie uzasadnienia. 

Pan Wójt wyjaśnił, że w autopoprawce nie uwzględnił wniosku radnych o wykreślenie 10 tys. 

zł zaplanowanych na dofinansowanie zakupu samochodu dla Państwowej Straży Pożarnej 

w Międzychodzie. 

Nie uwzględnienie wniosku jest wynikiem wcześniejszych rozmów w gronie samorządowców 

powiatu i ma powiązane z umową dżentelmeńską wnioskowania o środki z funduszy Lokalnej 

Grupy Rybackiej „ Obra – Warta” na remont najstarszego budynku szkoły. Co do 

gromadzenia środków na zakup samochodu dla OSP Kurnatowice pan Wójt zobowiązał się, 

że podejmie wszelkie działania w celu pozyskania niezbędnych środków z innych źródeł. 

Radny Korpik zaapelował, aby w momencie pojawienia się dodatkowych środków 

w budżecie wprowadzić wydatek związany z dofinansowaniem do zakupu wozu strażackiego 

dla OSP Kurnatowice z okazji jubileuszu. 

Radny Wróblewski – powiedział, że nie neguje umów i uzgodnień pomiędzy samorządami, 

ale chodzi o to, aby gmina złożyła pisemne zobowiązanie do Komendy Wojewódzkiej, 

że zabezpieczone zostaną środki w budżecie na zakup samochodu. 

Pani Skarbnik udzieliła dodatkowych wyjaśnień z punktu finansowego. 

Radni po wysłuchaniu wyjaśnień, akceptują decyzje Wójta niemniej wnoszą o powrót do 

tematu w miesiącu lutym 2012 r,. 

W trakcie dyskusji obrady opuściła radna Stanisławska pozostało 13 radnych. 

Nikt z radnych nie wniósł dodatkowych uwag i wniosków, przewodniczący poddał 

głosowaniu autopoprawkę. 

 „Za” przyjęciem autopoprawki głosowało 13 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że autopoprawki zostały podjęte. 

Na obrady wróciła radna Stanisławska, obecnych 14 radnych. 

Przed przystąpieniem do uchwalenia budżetu gminy na 2012r. Przewodniczący zapytał 

radnych o uwagi i wnioski do projektu budżetu – nikt z radnych nie wniósł uwag i wniosków. 

Przewodniczący odczytał i poddał głosowaniu omówiony projekt . 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr IV/101/11 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.  

 

 

 



ad.7.  

Przewodnicząca komisji rewizyjnej p. Stanisławska przedstawiła protokół z kontroli 

w Gminnej Bibliotece Publicznej w Kwilczu. 

Uwag nie wniesiono zalecenia przyjęto jednogłośnie. 

 

ad.8.  

Wolne głosy i wnioski. 

Przewodniczący Rady odczytał pismo proboszcza parafii pw. Św. Michała Archanioła 

w Kwilczu podziękowanie za dotychczasowe wsparcie finansowe i życzliwość  wraz 

z  prośbą o pomoc w montażu zewnętrznego oświetlenia kościoła. 

Pan Wójt poinformował, iż sprawa będzie analizowana z początkiem roku 2012. 

Przewodniczący przekazał radnym materiały dotyczące zmiany wynagrodzenia Wójta Gminy, 

a następnie odczytał życzenia od instytucji. 

 

ad.9. Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 15
20

 Przewodniczący Rady  i Wójt Gminy złożyli 

wszystkim obecnym życzenia świąteczne. Następnie Przewodniczący rady podziękował za 

udział i zamknął XIV sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik  

 

Sprawdzający protokół                                                         

Łukasz Anioł 

 

 


